



“暖心白菜”在学校里浪漫旅行

80余所学校爱心接力，已采购100万余斤



箬横镇新区小学红领巾志愿者用白菜义卖款购买生活物资，看望孤寡老人。

品的原材料，择白菜、洗白菜、切白菜。随着大厨们一阵阵“哒哒哒”的切菜声，本次厨艺比拼大赛正式拉开序幕！现场钢铲、炒勺上下翻飞，一阵优美的“锅碗瓢盆”交响曲后，一道道色香味俱全的白菜美食陆续闪亮登场。“蒜蓉白菜”“白菜豆腐汤”“醋溜白菜”……一道道美食无论是从口味到食材搭配，还是从摆盘到烹饪方法，都十分用心。简简单单的搭配，烹饪出不同的美食，焕发出无与伦比的美味！

2月28日上午，泽国四中党支部组织党员和团员学生代表，开展“学雷锋·助菜农·自制泡菜”党团活动，全体党员教师和团员学生积极参加活动，给春天加点“酸爽”。

校党支部书记郭海峰从菜农手中接过2000多斤的运输单，几百棵白菜从运输车上转移到学校食堂前的空地上。师生共同将220多斤白菜搬进厨房操作间，切菜、洗菜，往切好的白菜上撒盐，帮助白菜沥去多余水分。经过一天的风干后，沥去水分的大白菜整齐地排列在料理盆中，厨房工作人员贴心地准备了苹果丝、雪梨丝、韩式泡菜酱。同学们将所有的原材料按一定比例混合在一起，与泡菜酱抓拌均匀。大家分工有序，半个多小时，一道美味的延边泡菜便已制作完成。

爱心还在继续

新河镇肖家桥幼儿园的孩子们带着大白菜，走进敬老院，为老人们送上沉甸甸的爱；九龙小学师生将1万斤大白菜整齐摆放在校门口，开启爱心义卖；三星幼儿园教职工爱心助菜农，“滞销菜”变“暖心菜”，解菜农的燃眉之急，共帮助菜农销售了1500多斤大白菜……

爱是一种传递，3000斤、5000斤、100吨、150吨……学校食堂



新河镇高桥幼儿园将爱心白菜搬进课堂。



城西街道幼儿园用爱心白菜开展了后勤人员厨艺比拼大赛。

的供应商们也纷纷伸出援助之手，帮助滞销农户解燃眉之急。其中一家供货商，还把采购的大白菜免费赠送给了松门二小龙门校区等边远地区学校以及城北昌盛，大溪潘岙，泽国飞呈，城西

民工、世贸、横峰博文等6所民工子弟学校。

据不完全统计，截至目前，我市教育系统共采购滞销大白菜100万余斤，“爱心白菜”的浪漫之旅还在持续中。

危急时刻，他拉响警笛 为生命护航

本报讯（通讯员吴泠欣）“还好有你们在，不然我老伴命也没了。”2月27日下午，李女士带着锦旗来到了泽国派出所，看到民警连忙上前鞠躬表示感谢。这是怎么回事呢？

近日，泽国派出所接到李女士报警，称老伴突发疾病、神志不清，需要紧急救援。

接警后，值班民警王锦迅速赶到现场。李女士的老伴瘫坐在地

上，李女士已然六神无主，而救护车还未到达。“走！快把人送去医院！”情况紧急，民警当机立断。他们一秒也不敢耽搁，立即开启警灯、拉响警报，在确保安全的前提下，驾驶警车连闯了两个红灯，途中还不断通过扩音器喊话，提示过往车辆避让，尽可能为伤者缩短路上的时间，赢取救治时间。

此时，民警心里的弦也一直紧绷着。警车伴随着急促悠长的警笛声，快速地穿过了泽国的大街小巷。不到6分钟，警车已将患者送到泽国医院。

民警与李女士一同搀扶着患者，直至看他躺上病床，才松了一口气。

经确诊，李女士老伴是因为高血糖引发中风，幸好送医及时，现已无大碍。

面对李女士的感谢，民警答道：“我们只是做了每一个公安民警该做的事！”

文明旅游
讲文明话 办文明事

流动+联勤 民生小事处置快

本报讯（记者郑灵芝 通讯员林绍禹）这段时间，流动联勤工作站的巡逻车出现在新河镇街头巷尾，工作人员快速调处百姓身边事，获得点赞。

当前，如何从源头解决以往公安机关办不了、职能部门看不到、乡镇政府管不了的矛盾纠纷，是基层社会治理中一项绕不开的热题。新河镇为进一步完善基层治理体系，借助温岭市推动12345热线与110报警平台高效联动的契机，于2022年底启动“警源治理”改革，设立“89812345”镇民热线，作为镇级政务110，处置百姓的烦心事、揪心事。同时，组织一支由派出所、行政执法等部门和专职网格员组成的联勤联动队伍，配备一辆标有“联勤工作站”的巡逻车，平时就在街头巡逻，无差别受理处置矛盾纠纷。

流动联勤工作站能否“拉得出、打得响、百姓认可”，关键是部门要协作联动，形成合力。新河镇智慧治理集成中心为此建立“1234”工作法。“简单来说，‘1234’就是指一张清单，让矛盾纠纷这些非警务警情从110序列剥离，分流至乡镇承接；‘两室’融合，即派出所指挥室与乡镇综合信息指挥室一体化运行，镇班子领导轮值负责；三级化解，即处置组现场化解、联勤工作站化解、矛盾中心综合化解；四项机制，即首问负责机制、交办督办机制、量化考核机制、执法兜底机制。”新河镇综合信息指挥室专职副主任金玲佳说，这样一来，让指挥跟着组织走，让治理跟着民声走，让机制跟着闭环走。

日前，新河镇综合信息指挥室接到群众反映，称其前院围墙和道路被经过的挖掘机损坏，并与司机产生纠纷。指挥室指令联勤处置组赶往现场，并通知所在村的网格团队赴现场协同。通过现场处置组的视频远程反馈，值班领导判断挖掘机可能存在交通运输违法行为，迅速协调当地交通执法部门到场处置。双方当事人在部门联勤调处下，矛盾得以平息。

“我们的联勤工作站接到指令后，能够在20分钟内到达新河镇的任何一个角落。对于现场难以处置的矛盾纠纷，我们将依次通过联勤工作站、矛盾中心逐级调解，确实无法调解的，指挥室根据权责归属流转给相应部门跟进。”金玲佳说，“这样一来，形成‘发现’‘处置’‘交办’‘反馈’一体的基层社会治理全链，打通了基层治理壁垒，进一步实现了‘联勤联动联处、共建共享共治’。”

这段时间，新河镇处置各类矛盾纠纷“小事”的效率大幅提升。截至目前，该镇共接收分流警情192起，成功化解处置186起，6起以交办形式跟进处置，且均已办结，群众满意率较高。

数智赋能 老产业“泵”发新精彩

本报讯（记者钟艾轩 通讯员杨鹏）从小作坊起步到首屈一指的泵业集群，被誉为“中国泵业之乡”的温岭大溪镇，完成了一次又一次产业蜕变。如今的“大溪泵业”，品牌影响力不断提升，产业空间、服务平台加快拓展，正向着打造“中国泵谷”加速前进。

台州陆霸机电科技有限公司一直专注于光伏水泵行业，目前共拥有26项专利。今年，企业自主研发的大功率高速太阳能深井泵汇聚了企业最核心的技术。新产品一上线生产，就接到了150万元订单，目前，订单还在持续增加。陆霸机电总经理陈剑利说：“陆霸今年的新产品填补了国内的一些空缺，目前订单已经排到了4月份。”

和其他同类型产品相比，这款企业自主研发的大功率高速太阳能深井泵效率更高、保护更全面、运行更智能，除了启停、转速、压力监测、防水保护等功能外，还可以通过手机App实时联网监控，实现无人看守运行。

为了在光伏水泵细分领域抢占先机，陆霸一直坚持提升高端产品的研发和制造能力。随着核心技术的不断突破，今年企业产值有望达到1.6亿元，比2022年增长30%以上。

来到新界泵业（浙江）有限公司，可以看到这里投入了一条全新的充满智能元素的生产线，车间几乎看不到工人的身影了。经过运行调试后，这条全新的生产线将为新界正在建造的“未来工厂”提供经验和模板。

新界泵业事业部总经理介绍：“我们基本上实现了无人化的操作，制造过程的一致性比普通生产线好很多，大大提升了整个制造过程的产品稳定性。”

作为水泵行业的领跑者，新界一直致力于工厂运营体系的全面升级。为此，新界拟投资30亿元建设“未来工厂”，打造产能规划合理、生产设施规范、人力需求测算精准的智能化工厂，推动企业高质量发展，同时带动行业进入智慧管理新时代。

接下来，新界将从信息化建设的角度，完善整个信息流，通过智能物流的建设，实现制造过程的全流程智能化管理。同时，大力投入自动化装备，支撑“未来工厂”建设的需求，实现“未来工厂”智能化。

大溪镇是全国泵与电机产业的“重镇”和最大集聚地，辖区内有190多家泵与电机规上企业，行业产值300多亿元。近年来，大溪聚焦“中国泵谷”打造，以千亩泵业智造园区建设为重点，打造世界级泵与电机研发生产基地、国家级先进泵与电机创新中心，全力锻造高端制胜的核心竞争力。

为加速实现从“水泵之乡”向“中国泵谷”的华丽转身，大溪镇将出台一系列惠企政策，优化营商环境，致力推动泵业的转型升级，提供更优质的服务，增强企业家投资信心，让泵业“泵”发出新的精彩。

做文明人